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 ATA Nº 005/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 12/03/2018. 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e dezoito, ás 19 horas (dezenove 

horas), reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder Legislativo os 

seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, 

ADRIANO RODRIGO MATTGE, AUGUSTO JULIANO LISKA, 

GUILHERME VOLMIR SCHNEIDER, MARCIO PINTO DA SILVA, 

MARCIO HOWE, PAULO LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. 

Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente 

Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, e após colocou em votação a Ata 

da Sessão Anterior, sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando 

continuidade à Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito 

Municipal: Of. nº 070/2018 – Solicita retirada P. de Lei nº 007/2018; Of. nº 

071/2018 – Encaminhamento de Projeto de Lei; P. de Lei nº 012/2018 - “Reajusta 

Subsídio do Prefeito, do Vice-Prefeito e Secretários Municipais do Município 

de Victor Graeff e dá outras providências.” ; Of. nº 073/2018 – Encaminhamento 

de Projetos de Lei; P. de Lei nº 013/2018 - “Inclui nova Ação no Anexo III – 

Planejamento Orçamentário no PLANO PLURIANUAL (PPA) – Lei 

Municipal nº 1.733/17 e no Anexo I – Relação Cadastral de Ações de Governo 

nas DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS (LDO) Lei Municipal nº 1.740/17, na   

Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento e dá outras 

providências.”; P. de Lei nº 014/2018 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal, 

abrir um Crédito Especial no valor de R$47.000,00 (quarenta e sete mil reais), 

destinado a execução de Ações relativas CONSULTA POPULAR – 

MELHORIA EM ESTRADAS VICINAIS e dá outras providências.”; Of. nº 

074/2018 – Apoio Financeiro 17º Festival Nacional da Cuca com Linguiça; Of. 

nº 075/2018 – Encaminhamento de Projeto de Lei; P. de Lei nº 015/2018 - 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar temporariamente, para 

atender a necessidade de excepcional interesse público 02 (dois) 

Motorista/Operador de Máquinas.”; Of. nº 077/2018 – Respostas ao Oficío nº 

016/2018-CMV; Of. nº 076/2018 – Respostas ao Ofício nº 026/2018-CMV. Logo 

após foi feita a leitura dos expedientes recebidos de diversos: Comunicado nº 

335849/2017 – FNDE Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; 

Comunicado nº 335853/2017 – FNDE Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação; Comunicado nº 335854/2017 – FNDE Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação; Comunicado nº 335855/2017 – FNDE Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação; Of. nº 008/2018 – Secretaria Mun.  
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 .................................continuação da ATA Nº 005/2018 – De 12/03/2018. 

De Saúde e Assistência Social; Convite-ASCAMAJA; Convite-ASCAMAJA; 

Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos 

vereadores: Of. Circular nº 001/18; Of. nº 024/18 – Executivo Municipal; Of. nº 

024/18 – Executivo Municipal; Of. nº 025/18 – Servidor Vagner Paz Ferreira; Of. 

nº 026/18 – Executivo Municipal; Of. nº 027/18 – Secretaria Municipal de Saúde 

e Assistência Social; Of. nº 028/18 – Sr. Volnei J. Schneider; Of. nº 029/18 – 

Corsan Não-Me-Toque; Of. nº 030/18 – Deputado Federal Jerônimo Goergen; Of. 

nº 031/18 – Sicredi; Of. nº 032/18 – Executivo Municipal; Of. nº 033/18 – Cartório 

Eleitoral 117ª ZE. Logo após, dando continuidade com a Sessão, foi feita a leitura 

dos expedientes apresentados pelos vereadores, são eles: -Moção nº 002/2018: 

Moção de parabenização pela comemoração dos 104 anos da Sra. Marina da Costa 

Finger, que foram celebrados no dia 01 de março de 2018. A Moção foi aprovada 

por unanimidade. Moção nº 003/2018, autoria da Câmara de Vereadores: Moção 

de Pesar pelo falecimento do Sr. Ary Klein cujo falecimento ocorreu no dia 11 de 

março de 2018. -Requerimento nº 018/2018, de autoria do Ver. MARCIO PINTO 

DA SILVA, que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja encaminhado um Expediente ao Executivo Municipal, via 

Secretaria de Saúde e Assistência Social, solicitando a contratação de um (a) 

Auxiliar de Consultório Dentário-ACD. O requerimento foi aprovado por 

unanimidade de votos; -Requerimento nº 019/2018, de autoria do Ver. PAULO 

LOPES GODOI que “Requer a Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário 

e se aprovado for, que seja enviada correspondência para ao Executivo Municipal, 

via Secretaria de Obras, no sentido de seja realizada a recuperação da estrada que 

dá acesso à propriedade de Mirco Goellner – 1º Distrito”. O requerimento foi 

aprovado por unanimidade de votos; -Requerimento nº 020/2018, de autoria do 

Ver. PAULO LOPES GODOI que “Requer ainda a Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência para 

ao Presidente da ACIVIG – Sr. Mauricio Howe, para que tome providência 

buscando uma reunião de avaliação do 17º Festival Nacional da Cuca-com-

Linguiça”. O requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Em seguida 

abriu-se o espaço para os pedidos verbais, onde os Edis fizeram os seguintes 

pedidos: -Pedidos de autoria do Ver. VALDIR J. VIEIRA: -Solicitou ao 

Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, revisão geral na iluminação 

pública. -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, que a mesma 

entre em contato com a ACIVG- Associação Comercial, Industrial, Agropecuária  
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 .................................continuação da ATA Nº 005/2018 – De 12/03/2018. 

e Prestação de Serviços De Victor Graeff, para solicitar informações se a mesma 

terceirizou os serviços de limpeza do 17º Festival Nacional da Cuca com 

Linguiça, se sim, requer saber porque funcionários públicos da Secretaria de 

Obras estavam prestando serviços na parte da limpeza. -Solicitou ao Executivo 

Municipal que o mesmo comprove de forma escrita a colocação do Secretário de 

Administração Sr. Marcos N. Vieira, durante reunião com os vereadores, que 

ocorreu no dia 26/02/18, onde o mesmo colocou que a administração pagava cerca 

de R$5.000,00 (cinco mil reais) por mês de juro pelo não pagamento da dívida 

com Fundo Municipal de Previdência Social dos Servidores Públicos do 

Município de Victor Graeff-RS, após o vereador questionar sobre o valor que está 

no Portal da Transparência. -Solicitou ao Executivo Municipal, informações sobre 

quais foram as atividades esportivas organizadas pelo Chefe de Turma (antigo 

cargo de Diretor de Esportes) desde a sua contratação. Pedidos de autoria do Ver. 

MARCIO P. DA SILVA: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Obras, o patrolamento entre a propriedade do Sr. Romeu Roque Schons sentido a 

Polígono do Erval. O serviço é de grande urgência, e necessita que praticamente 

todo o trecho seja recuperado. Nas proximidades da propriedade do Sr. Loreno 

Mühl, necessita apenas a recuperação de alguns pontos. Pedidos de autoria do 

Ver. PAULO L. GODOI: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Obras, revisão da iluminação pública, no Bairro Planalto, Rua Felipe Leopoldo 

Escher, nas proximidades da residência do Sr. Bertilo Steffens. Porém reforça o 

pedido do Ver. VALDIR J. VIEIRA, reconhecendo que todo o município 

necessita de uma recuperação na iluminação pública. De imediato se colocou à 

disposição para fazer um levantamento de todo o município para a Secretaria de 

Obras. -Pedido de autoria do Ver. AUGUSTO J. LISKA: -Solicitou que seja 

encaminhado um ofício ao Presidente do Sindicato Sr. Volnei J. Schreiner e ao 

Sr. Flávio Neiss, da Rádio Ceres, no sentido de parabeniza-los pela atitude de 

realizar a entrevista com a Sra. Marina Da Costa Finger, onde a mesma contou 

brevemente sua trajetória de vida.  -Pedidos de autoria do Ver. ADEMAR J. 

HAHN: -Solicitou o encaminhamento de um expediente a Secretaria de Saúde e 

Assistência Social, através do Executivo Municipal, com o intuito de verificar a 

possibilidade de um profissional da área da saúde acompanhar as reuniões da 

ABCAL- Associação Brasileira de Combate ao Alcoolismo. Além disso, solicitou 

que seja encaminhada cópia do pedido para a ABCAL. -Solicitou um estudo ao 

Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, com aquiescência do Conselho de  
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Trânsito, para verificar a possibilidade de instalação de um redutor de velocidade 

no Primeiro Distrito, nas proximidades da entrada da propriedade do Sr. Erni 

Steffler. 3. Pedidos de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTGE: -Solicita o 

encaminhamento de um expediente a Rádio Comunitária Alto Jacuí, e também a 

Rádio Ceres, no sentido de solicitar um anúncio em nome da Câmara de 

Vereadores de Victor Graeff, em forma de homenagem pela passagem do Dia da 

Mulher. -Solicita o encaminhamento de um ofício a Deputada Estadual Zilá 

Breitenbach, agradecendo a visita da mesma em nosso município no dia 05 de 

março de 2018. -Solicita o encaminhamento de um expediente ao Deputado 

Federal Giovani Cherini, ao Deputado Federal Ronaldo Nogueira e ao Deputado 

Federal Heitor Schuch, no sentido de agradecer os mesmos pelas Emendas 

Parlamentares destinadas ao nosso município. -Solicitou o encaminhamento de 

um expediente ao Gerente da Cotrijal, Sr. Fernando Kaiser, com o intuito de 

agradecer o convite para a participação no evento que foi realizada a entrega do 

Troféu Brasil Expodireto 2018. -Ao Executivo Municipal, reforçou o pedido dos 

vereadores PAULO L. GODOI e VALDIR J. VIEIRA, referente a iluminação 

pública, e acrescentou a necessidade de revisão em alguns pontos de iluminação 

pública no interior do município. Considerando que foram esses os pedidos dos 

vereadores no espaço dos Pedidos Verbais, e não havendo nenhum inscrito no 

espeço do Pequeno Expediente, passou-se para o a leitura, discussão e foi 

aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Resolução nº 001/2018, de 

autoria da Mesa Diretora que “Altera o art. 74 da Resolução nº 010/2011, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores do município de Victor 

Graeff-RS”. Não havendo nenhum inscrito para a Tribuna Livre, abriu-se o 

espaço das Explicações Pessoais, onde a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS foi 

a primeira a utilizar o espaço, que falou sobre as estradas de nosso município, 

comentou sobre seu requerimento apresentado na sessão anterior, onde solicitou 

a recuperação de algumas estradas. Citou algumas pessoas a quais ela se entrou 

em contato para se informar se os serviços serão feitos ou não, e avisa se isso não 

for feito pela administração, os próprios agricultores irão tomar a atitude de 

realizar, pois os serviços são necessários. Disse ainda se sentir envergonhada por 

chegar nesse ponto. Avisou que não pretende concorrer a nenhum cargo politico 

nas próximas eleições, mas ressaltou que será a maior campanha que irá fazer, 

campanha para eleger pessoas que usam chapéu todos os dias e não somente 

durante o período das eleições. Afirmou que a população do interior está muito  
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atenta no que está acontecendo e que parece que a administração não está 

preocupada com os agricultores. Finalizou dizendo que as próximas eleições não 

serão partidárias, mas sim para eleger pessoas que pensam como um todo. Em 

seguida o Presidente ADRIANO RODRIGO MATTGE solicitou ao Vice-

Presidente Ver. ADEMAR J. HAHN, que assumisse a cadeira de presidente para 

que ele pudesse então usar o espaço das explicações pessoais como vereador.  

Então primeiramente comentou sobre seu pedido de empedramento solicitado 

através do Requerimento nº 008/2018, apresentado no dia 26/02/2018, porém 

comentou que após a Secretaria de Obras realizar o serviço, ele foi procurado por 

um municipe que informou que no local foi feito alargamento, prejudicando sua 

plantação. O Edil ainda comentou que segundo relatos do agricultor, ao questionar 

o prefeito sobre a situação, o prefeito colocou que o mesmo era pra falar com o 

Ver. ADRIANO MATTGE, pois o pedido havia sido feito por ele. O Edil ainda 

afirmou que não é contra o alargamento, porém que o mesmo seja feito da maneira 

correta, que seja dividido os lados e em épocas corretas. Além disso o vereador 

também falou sobre o empedramento de um local, onde foi retirado pedras de 

Linha Jacuí para realizar o serviço, sendo que a 1000 metros (mil metros) do 

problema encontra-se outra pedreira legalizada, dessa maneira questiona o que é 

gestão. Também comentou a importância do empedramento em uma estrada, que 

iria permitir a passagem do ônibus escolar, reduzindo gastos com o pagamento de 

quilometragem. Foram essas as colocações do Edil que em seguida retorna para 

seu lugar, como presidente. Logo após o Ver. PAULO LOPES GODOI usou do 

espaço que aproveitou para falar sobre o Festival Nacional da Cuca com Linguiça, 

disse ter sido um evento cercado de polêmicas, atraso na chegada dos Projetos de 

Lei, falta de planejamento e com o Executivo deixando tudo a cargo da ACIVG. 

Em seguida fala que os problemas que o município enfrenta, devido a falta de 

administração, levam as pessoas a pensarem que o Festival absorve um dinheiro 

do município que poderia ser investido em outros locais, o Edil afirmou que isso 

é muito relativo, e que em seu ver o Festival Nacional da Cuca com Linguiça é 

um patrimônio do município. Pediu aos colegas vereadores que todos participem 

da reunião para discutir os pontos positivos e negativos do festival. Falou sobre a 

ilegalidade de estacionamento privado em vias pública, assunto este que foi 

debatido em sessão anterior, e que dessa maneira quer saber qual o critério usado 

para escolher a empresa que ficou responsável por este estacionamento. Citou 

como pontos positivos o chopp de qualidade e animação. Falou sobre a solenidade  
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de abertura, da qual o Executivo Municipal usou um longo tempo fazendo 

politica, prejudicando o festival. Expressou sua indignação quanto ao espaço 

disponibilizado ao Ex-prefeito FLÁVIO LAMMEL para fazer campanha política. 

Reconhece que o Ex-prefeito teve seu lado positivo em ter incentivado o festival 

quando prefeito, porém afirma que todo mundo sabe que não é ele o “pai da 

criança”. Questionou porque em outros anos, que não são anos eleitorais o ex-

prefeito não fez colocações, disse querer também usar o espaço por ser também 

ex-prefeito. Finalizou comentando sobre as postagens feitas em redes sociais 

falando mal dos vereadores, disse ser uma falta de vergonha e que deveria se ter 

mais respeito pelo poder legislativo, ressaltou dizendo que ele não foi visado 

naquelas publicações, mas que mesmo assim não fica quieto, pois não aceita esse 

tipo de coisas. Afirmou que a reunião com a ACIVG será fundamental.  O último 

vereador a usar o espaço, foi o Ver. VALDIR J. VIEIRA, que primeiramente 

ressaltou que nenhum vereador é contra o Festical da Cuca com Luinguiça, pois 

todos votaram a favor do projeto que destinava recurso para realização do evento. 

Afirma que foram contra a revogação das leis. Com todo o respeito disse que o 

evento estava parecendo um camelódromo. Parabeniza a estrutura do evento, 

porém critica os arredores. Disse que referente ao estacionamento, todos sabem 

para quem foi destinado e porque foi destinado. Comentou sobre a 

comercialização de espetinhos na chegada do evento, que atrapalhava os visitantes 

que desembarcavam dos ônibus. Questiona sobre os valores arrecadados em 

relação a venda dos espaços dos ambulantes, pois para a associação de artesanato 

do município foi pedido o valor de R$1500,00 (Um mil e quinhentos reais). 

Afirmou que a associação comercial do município deveria incentivar o comércio 

local, e não o comércio de fora. Falou sobre a importância da venda dos 

artesanatos que divulgam o nosso município com lembranças da praça. Afirmou 

ter visto um cidadão chamado Marcos, da empresa Estrala Show’s e Eventos 

cobrando o espaço das tendas, e disse ter testemunhas do que viu. Quanto as 

postagens do facebook, afirmou que essas colocações devem de ter saído aqui da 

Câmara de Vereadores, e que acredita que todos os Edis são crescidos, e que 

deveriam se unir e se defender juntos dizendo que nenhum vereador é contra o 

Festival Nacional da Cuca com Linguiça, pois nenhum vereador foi contra o 

evento, e justifica que ele, juntamente com a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS 

e o Ver. MARCIO P. DA SILVA foram contra o projeto que revogava as leis 

referente ao festival. Afirmou que quer saber como será justificado este repasse  
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do dinheiro para a ACIVG, e deu o exemplo da Associação dos Estudantes 

Universitários que não recebeu apoio, devido a falta de documentação. Destacou 

que no dia seguinte já deveriam começar a organizar o próximo evento, se o 

objetivo é realizar um festival organizado. Questionou sobre “trailers” de 

alimentação que se instalaram nas ruas do município, e diz que tudo isso ele irá 

questionar quando vier a prestação de contas. Falou também que foi uma 

maravilha de evento, porém os vereadores devem cumprir seu papel e fiscalizar, 

e que uma nova lei deve de ser fixada e fazer cumpri-lá. Finalizou dizendo que 

quanto a organização do evento, estava nota 10 (dez). Considerando que foram 

essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais. 

Findo a Ordem Dia e dados os avisos finais, foi comunicado a todos que a próxima 

Sessão Ordinária será realizada no dia 26 de março de 2018 (segunda-feira), ás 18 

horas e 30 minutos (dezoito horas e 30 minutos), nas dependências da Câmara 

Municipal de Vereadores, logo após os trabalhos inerentes das Comissões (salvo 

em casos de convocação extraordinária). Ao mesmo tempo deu por encerrado os 

trabalhos dessa Reunião, que contou com a presença de Jorge M. Schons, Ademir 

Wentz e Nestor Jung. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 

12 dias do mês de março do ano de 2018.././././././././././././././././././././././././././. 

 

ADRIANO RODRIGO MATTGE            ADRIANA T. M. NEUHAUS 

                  Presidente          1ª Secretária 
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